

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**

**THAN GYULA**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

## Tárgyalás Bécsben.

### Wekerle utja.

Az új magyar kormány nyal tárgyal Bécs közös kormánya. Wekerle Sándor miniszterelnök az osztrák fővárosban van s személyesen érintkezik a közös miniszterekkel. Sok közös magyar-osztrák tárgyalást látott az ország 1867 óta és sokszor, majdnem minden alkalommal a mi rovásunkra ütöttek ki a tárgyalások.

Puha, akarni nem tudó, a hatalomhoz göresösen ragaszkodó mameluk alakok tárgyaltak az ország nevében, nem ismerték az erőt, amelyet az ország népének akarata képvisel s nekik kölcsönöz s ha fölmentek Bécsbe, jó szerencse volt, ha csupán üres kézzel jöttek vissza.

Az ilyen közös tanácskozás az idők folyamán rengeteg anyagi és erkölcsi kárára volt Magyarországnak. Az osztrák érdek, a nagyhatalmi állás öregbítése nevében minduntalan letördeltek egy-egy darabot a magyar javakból, a mi kincseinkből s ünnep számba ment, ha egy-egy ilyen tárgyalás azzal végződött, hogy az osztrákok nem értek célt s az alku eredménytelen maradt.

Más világot éltünk. A kormány, amely az ország élén áll, nem Bécs kegyelméből jutott a hatalom legmagasabb polcára, hanem a magyar nép erejéből, a nemzeti küzdelem kitartó, szívós bajvivóinak törhetlen akaratából. Wekerlének, Kossuthnak van kire támaszkodni. Mögöttük az ország, amely megköveteli, megkövetelheti tőlük, hogy számítsanak vele, az erejével, az elhatározásával, a törhetlen szilárdságával s amikor Bécs telhetetlen gyomra új és új áldozatokat kíván, utasítsák vissza keményen s kerekedjenek felül. Ne érjék be azzal, hogy nem adnak, de vegyék vissza, amit hatvanhét óta tőlünk elherdáltak. Elég ideig volt Csáky-szénája ez az erer esztendő s nemzet.

A legutóbb kivivott gyönyörű harc tanulságai le kellett hogy lohaszszák a bécsiek kedvét. Csak ember legyen, akit szembeállítunk velük s a győzelem a mienk. Hisszük, várjuk, hogy a régi rend ezen a téren is megszűnt. De követeljük is, hogy így legyen.

## POLITIKAI HIREK.

**Polónyi beszámolója.** Polónyi Géza igazságügyminiszter ma Sebes Dénes, Ráth Endre, Brázay Zoltán, Sümegi Vilmos, Zakariás János és Bene István volt ország-

gyűlési képviselők társaságában reggel Marosvásárhelyre érkezett. A sepsiszentgyörgyi állomáson a közönség nagy sokasága, a hatóságok, társulatok fogadták az igazságügyminisztert, akit Szentiványi Miklós alispán üdvözölt, mire Polónyi válaszolt és biztosította a székelységet szíves, jóindulatáról és barátságáról. Polónyi igazságügyminiszter ma tartotta beszámolóját Kézdivásárhelyen. Arra kérte a választókat, hogy maga helyett fiát, Polónyi Dezsőt válasszák meg. Polónyi Dezsőnek egyhangú lesz a megválasztása.

**Új főispánok.** A belügyminiszter előterjesztésére ő felsége ma hat új főispánt nevezett ki. Az erről szóló királyi kézirat ma jelent meg a hivatalos lapban s így szól: Magyar belügyminiszterem előterjesztésére gróf Benyovszky Móríc volt országgyűlési képviselőt Baranya vármegye, Prónay Mihály földbirtokost Nógrád vármegye, gróf Bethlen Bálint földbirtokost Torda-Aranyos vármegye, ifjabb Ugron Gábor tiszteletbeli főszolgabíró Ugocea vármegye, gróf Batthyány Pál földbirtokost Zala vármegye és Erreth János volt országgyűlési képviselő Pécs szabad királyi város főispánjává kinevezem. Ferencz József s. k. Gróf Andrássy Gyula s. k.

## Választási mozgalmak.

— Távirati tudósítás. —

**Oravicáról táviratozzák:** Aninán este Sztérényi József államtitkár tiszteletére bankett volt, a melyen számos felkészöntő hangzott el. A bankettől üdvözlő táviratot intéztek Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez. Ma reggel Sztérényi államtitkár és kísérete Anináról kocsikon Stajerkára hajtatott, a hol a jelöltet rendkívül nagy lelkesedéssel fogadták. Közel négy órai

## A matróna és a színész.

Irta: Leon Xanrof.

Az öreg asszony, a kinek a profilja olyan volt, mint a potykáé, Batignollesben lakott, egy kis házban, a melyet soha sem akart otthagyni, minthogy abban a lakásban szenderült álomra a papagálya. Ez a papagály rendkívüli állat volt, mert az anyanyelvén kívül franciául is beszélt. De ebben a házban tarthatatlan volt a helyzet, mert ugyanazon a folyosón egy műterem is volt és minthogy az öreg asszonynak potykarca volt és zöld szemüveget viselt, állandó rettegésben élt. A festő ugyanis szívesen ragadta meg az alkalmat, a mikor a matrónáról karrikaturákat készíthetett.

Nagyon természetes, hogy az öreg asszony élénk, örömmel vette tudomásul, a mikor a kellemetlen szomszédnak fölmondtak, mert a művész ötször vagy hatszor egymásután megfélemedezett a házbérnegyeddél járó kötelezettségekről. Mikor a festő kihureokkodott, a matróna a karosszékebe ült egy kissé kacagni, azután eldudolt egy vidám dalt a régi jó időkről.

De nemsokára újból elővette a rettegés. Arra gondolt, hogy a műtermet megint festőnek fogják kiadni s a siralmas napok megint beköszöntenek.

Néhány nap mulva beköltözött az új lakó. A potykaarcu néni reszkette dugta ki az ajtón a fejét, de lassankint megkönnyebbült, az új szomszéd holmija közt semmi gyanus eszközt nem látott. De egyszerre megpillantotta az új lakót, aki a folyosón a házmesterrel tárgyalt. Még fiatal ember volt, komoly, mint egy lokomotív, barna, mint egy havanna-szivar, a hangja menydörgésszerű, mely a legközségesebb szavakat is nagyszerűen adta elő, a haja viharfelhő, a szemei, mint két világítótorony. Az ajka szigorú szabású volt, mintha állandóan harapásra készülne. Az egész fej Marat és Napoleon között ingadozott.

A matróna megriadva kapta vissza a fejét és apró, gyors tipegéssel futott vissza a szobába, mint a macska elől az egér. Rémséges pereket élt át az öreg asszony, míg a jövevény elment s ő lefuthatott a házmesternéhez, megtudakolni a rettenetes ember kilétét. Az új szomszéd színész volt,

drámai színész s azért lakott atelierben, mert a szerepei betanulásához tágas helyiségre volt szüksége. Például a pokol szót nem tudta eldörögni, ha csak 10 méterre nem rohant elő a szobában. Hogy ki ne essék a tragédiák tónusából, a falakat fekete posztóval vonatta be, csak itt-ott tarkította egy fehér csillag a sötétséget.

Ejjelenként ettől fogva rettenetes sorsa volt a matrónának. Olykor úgy tetszett neki, hogy a föld reng s a ház tüstént összerokkad. Ez akkor történt, mikor a színész szereptanulás közben a lábával egyet-egyed dobantott.

Egy reggel az öreg asszony rettenetes hangokra ébredt.

— Meg fogsz halni!

A matróna keresztet vetett és sápadtan nézett föl, hátha az égből szólnak.

— Meghalsz, átkozott! — dörgött újra, fokozódó erővel.

Az öreg asszonyt a hideg kezdte rázni. Fölkelt s az ágy alá nézett.

— Igen, meg fogsz halni!

Most vette észre a meggyötört matróna, hogy a színész deklamál a szomszéd

**Tavasza** remek női, férfi és gyermek **Cipők** érkeztek **Glück Ede** legnagyobb cipőárúzába  
Piac- és Kossuth-utca sarkán, szembe a Kistemplommal szemben.

gyönyörű kocsizás után délelőtt tizenegy óra tájban érkezett Szerényi államtitkár Oravicára. A szépen fekvő község lobogódiszben várta. Az államtitkár a lakosság lelkes éljenzése között a lövészkertbe hajtatott, a hol ezrekre menő közönség fogadta nagy óvációkkal. Krinitzky esperes pártelnök rövid beszéddel üdvözölte az államtitkárt, mire Szerényi József általános tetszés és lelkesedés közt elmondotta programbeszédét. Délután egy óraker közös ebéd volt a Korona-szállóban és délután 4 óraker Szerényi visszatért Budapestre.

**Abonyból táviratozzák:** Az itteni választókerületben 22-én jelölő értekezlet volt, a melyen Gulner Gyula főispán ajánlatára egyhangulag Lévy Mihály apátlébanost jelölték függetlenségi programmal.

**Nagyszombatból táviratozzák:** A függetlenségi párt részéről fellépett dr. Lőrincz Gyula, a minék következőben dr. Vermes Zoltán alkotmánypárti jelölése elmaradt.

**Abauj-Szántóról táviratozzák:** Kossuth Ferenc pártelnök a választókerület jelöltjéül Nemes Bertalant ajánlja. Nemesnek ellenjelöltje az elhunyt gróf Károlyi Sándor volt.

**Nagykorösről táviratozzák:** A választókerület népes gyűlést tartott, melyen Gubody Ferencet, Cegléd város polgármesterét nagy lelkesedéssel jelölték.

**Resicáról jelentik:** A nagyzerlenci választókerületben Vlád Aurél nemzetiségi jelölt dr. Petrovics István lugosi ügyvéd nemzetiségi javára visszalépett. Zorlencen Graenzenstein alkotmánypárti jelölt egy hívet agyonverték. Resicán a szociálisták több Granzenstein-zászlót letéptek és meggyújtottak. A nemzetiségi erősen szervezkednek a választásra és erős küzdelemre van kilátás.

## VIDÉK.

**Jégeső a vidéken.** Magyarokiszáról jelentik, hogy ott tegnap éjjel nagy égháború volt felhőszakadással, majd tíz percig tartó mogyorónagyságu jég esett, mely a virágzásban levő gyümölcsfákban kárt tett. A villám egy napszámos házába becsapott, mely teljesen leégett, de a benlétőknek bajuk nem esett.

**Öngyilkosság félelemből.** Ugra községben ma délelőtt Szilágyi Imre husz éves legény felakasztotta magát és meghalt. A legény tettét a büntetéstől való félelmében követte el. Még négy nappal ezelőtt ugyanis összeverekedett a korcsmában egy Harsányi

Imre nevű suhancsal, akit egy éles késsel életveszélyesen megsebzett. A csendőrók már kihallgatták a legényt, aki annyira megijedt a hivatalos eljárástól, hogy félelmében végzetes tettének elkövetésére szánta magát. Minthogy az öngyilkosság kétségen kívül megállapítható volt, beszüntették a nyomozást.

**Felakasztotta magát.** Hajdu-Sámsonból írják, hogy ott Barcza György martinkai lakos felakasztotta magát. Mikorra észrevették, már elszállt belőle a lélek. Az öngyilkosság oka: életunttság.

## Öngyilkos póttartalékos.

### Egy bányász mérnök tragédiája.

A nagyváradai öreg vár napok óta egy szerencsétlen, tragikus sorsra jutott bányász mérnöknek a titkát rejtgeti. Schwartz Nándornak hívják a bányász mérnököt. Mezőkeresztesről, Biharmegyéből szakadt el messze, Kassa vidékére, ahol egy vállalat szolgálatában teljesített bányász mérnöki teendőket.

A hazafiasság őt is, a póttartalékosok nagy tömegével együtt, a kaszárnyába vitte. Elszakadt a munkahelyéből, eljött a nagyváradai öreg várba. És várta, várta minden pillanatban, hogy út majd a szabadulás órája. Várták otthon is a kassai vállalatnál, a hol hiányzott az ő fiatal munkaereje, szakképzettsége.

Hat hónapja volt már Schwartz Nándor a nagyváradai öreg vár foglya, amidőn tegnapelőtt Kassáról a főnökétől kapott levelet. Kegyetlen hidegséggel beszélt a levél minden betűje. Hat hónapja egyre várják, ez volt a levélben, hogy majd csak visszajön az aknák közé a nagyváradai öreg várból.

Utóvégre sajnálják, értik nyomorúságos helyzetét, de a humanizmust a végsőig nem gyakorolhatják. Minthogy igen sok ajánlkozott jelentkezett már helyébe, kénytelen-kelletlen elbocsátják állásából és más emberrel töltötték be helyét.

Éz a levél úgy hatott Schwartz Nándorra, mint a tördfés. Érezte, hogy az udvariasan, de kegyetlenül hangzó levél a kenyéreltelenségnek és a nyomorúságnak tragédiáját jelenti. Annál jobban fájt neki ez a tördfés, mert a kassai állást két évi állásnélküliség után kapta meg. A diploma megszerzése után két évig állás nélkül járkált mindenfelé. — Berukkolása előtt két hónappal jutott a kassai helyre.

Aznap este, hogy a levelet kapta, elment egyik rokonához: Markovics nagyváradai postatiszthez. Ott elpanaszolta tragikus sorsát. Vigasztalták, de a szerencsétlen fiatal ember még

jobban kétségbeesett. A nyomorra gondolt és az öngyilkosságot választotta kivezető utnak. Még akkor éjjel, 11 óra felé Markovicsék lakásán beretvával átmettszette ütéreit.

Az öngyilkosságot nyomban észrevették. Schwartz Nándort beszállították a Sal Ferenc utcai helyőrség csapatkórházába, ahol odaadó szeretettel gondozzák s talán még megmenthetik.

## Urasszonyból — cseléd.

### Nagyságából szakácsné.

Ahol a munkát kellőképpen tudják megbecsülni és értékelni, ott talán fel sem tűnne az olyan eset, aminőről az alábbiakban szó van. Egy törvényszéki elnök neje, valaha vagyonos, gazdag uriasasszony cseléd-sorba került: ez az egész. A mi társadalmunk tragédiának tekintti ezt a lefelé haladó karriert, holott nem az, mert a munka, ha árt is a finom kezeknek, de be nem mocskolta őket.

A tragédia a dologban legfeljebb az, ami a történet háttérében rejlik: egy hűséges szerelem megcsufolása. Más semmi.

Cserey Gábornak az ura törvényszéki elnök volt Karánsebesen és pedig városzerte ismert és tisztelt asszony volt még másfél évvel ezelőtt. A sors kegyetlen csapásai azonban elpusztították mindenét és most teljesen elszegényedve, szakácsnének szegődött el egy budapesti familiához.

Cserey Gábor karánsebesi törvényszéki elnök már öreg, beteges ember volt, amikor két esztendővel ezelőtt megnősült. Szép, fiatal uri leányt vezetett oltárhoz és a nász-pár rögön az esküvő után elutazott Olaszországba. Nehány hétre tervezték az utat, de néhány hónapig tartott, mire visszatértek Karánsebesre. Az öreg törvényszéki elnöknek megártott az olaszországi ut, nagybeteg lett és alig öt hónapi betegség után meghalt.

A törvényszéki elnök végrendeletében nyolcvanezer koronát hagyott az özvegyre, aki a gyásznapok eltelte után ismét férjhez ment: egy asztalosmesternek lett felesége. Az új házaspár elköltözött Karánsebesről szebb tájakra, Monte-Carlóba, ahol az asztalos nagy lábon élt és alig egy esztendő alatt elköltötte az egész 80,000 korona összegű örökséget és eljásztotta az asszonynak közel huszezer korona értékű ékszereit is.

Az asztalosmesterből lett monte-carlói magánzó erre hirtelen otthagyta a feleségét, mire a nagy nyomorúságba jutott asszony visszaköltözött Karánsebesre, hogy csendesen elvonulva éljen a nyugdíjából, amelyre az első férje révén igényt tartott. A nyugdíjkérvényt azonban elutasították azért, mert mindössze öt hónapig volt felesége Cserey-nek és mert újból férjhez ment.

A szegény asszony most fölment Budapestre szerencsét próbálni, kísérletei azonban nem sikerültek. Hivatalban, irodában nem kapott állást és hogy ne haljon éhen, ma beállott szakácsnének Lugosi Miklós államvasuti hivatalnok házába.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**A leánykereskedés ellen.** A belügy-miniszter a következő leiratot küldte Debrecen város törvényhatóságának: Megfelelő további intézkedés véget értesitem, hogy a korfui cs. és kir. osztrák-magyar konzulátus értesítése szerint ott a leánykereskedés annyira elharapózott, hogy időszerűnek mutatkozik annak közhírré tétele, hogy azok a nőszemélyek, kik valamely ajánlatra Korfuba mint nevelőnők, cselédek (pesztrák, szobaleányok stb.) elakarnak szegődni, állásuk elfoglalása előtt informatiókért okvetlenül a korfui cs. és kir. osztrák-magyar konzulátus-

szobában. Kétségbeesett felháborodásában elhatározta, hogy azonnal a rendőrségre megy, de a lábai nem bírták s a lépcsőn le kellett ülnie. Nyögve föltápászkodott, hogy legalább a ház mesternél tesz panaszt, amikor újra fölzugott mögötte:

— Hiába minden, nincs irgalom, meg kell halnod!

A megkínzott agg dáma rémülten futott le az utcára. Oh szörnyűség, a színész most kijött az ajtón s egyenesen utána indult, miközben villogó szemekkel sziszegte: Meghalsz, meghalsz!

— Oh Istenkém, Istenkém! — nyögdecselt megsemmisülten a matróna és a fejét egészen elveszítve, a közeli omnibuszállomás felé szaladt. Leikendezve ült be két másik öreg nő közé — s egyszerre a színész is beugrott s vele szemben vetette magát az ülésre. A színész szemei a levegőbe meredtek s az öreg asszonyt észre sem véve, öntudatlanul sutfogta a szerepét:

— Meghalsz, meg fogsz halni, átkozott!

Ezek a néma hangok menydörgéssé nőttek az öreg asszony fülében.

Az omnibusz dőcögött, a színész mormolt, a vén dáma reszketett.

Egészen elmerülve a szerepébe, üressen bámult a matrónára a színész, az ajka gépiesen mozgott s nem is sejtette milyen iszonyu aggodalmakat szerez a vele szemben ülő nőnek. A matróna rámeredt a színészre, nézte, egész kis testében megremege minden pillanatban öszereződött az omnibusz zökkenéseitől, az ablaküveg rezzenésétől. . . nézte, nézte a színészt, aki a szemében lassankint óriássá nőtt, szörnyeteggé, démonná, egyre rémesebb és nagyobb lett, a szemei vörös fényben lángoltak, a homlokán szarvak támadtak. . . A matróna föl akart ugrani, hogy a rém elől meneküljön, de nem tudott megmozdulni, a száját fölnyitotta, hogy segítségért kiáltson, de csak egy gyöngye sóhaj szállott el az ajkairól — az utolsó. . .

A boulevardon közönyösen szállott le a színész, hogy betérjen a kávéházba a rendes abszintjére s fogalma sem volt róla, hogy a legnagyobb diadalt érte el ma, amiről drámai színész csak álmodhat. . .

## Még csak két hétig tart az Adler-féle csódtömeg

Arurak ár egészen is oladó! Berendezés szintén oladó minden elfogadható áron!  
Debrecen, Kossuth-utca 20. szám alatt, pénzügyigazgatási palota.

és maradék árak u. m. Ruhaszövetek, Posztók, Vásznaok, Delinok, Karton, Batisztok, férfi Ingek, Paplanok, Napernyők szabókellékek

elárusítása.

hoz forduljanak és semmiesetre se fogadjanak el oly állást, melyet nekik az ugynevezett Casino, vagy a Cercle des Etranges ajánl.

**Debrecen város zárzámadása.** A számvétség már elkészítette Debrecen város múlt évi zárzámadását, amelyet Roncsik Lajos főszámvéző beterjesztett a tanács elé. A múlt évben 2.505.409 korona bevétellel szemben 2.394.397 korona kiadás volt. A bevételi többlet 111.011 korona. A pénztári maradvány 14.436 korona. A főszámvéző jelentése szerint a tartalék-csökkenési alap fokozatos növekedésével fokozatosan fog a vagyonapadás is mutatkozni, ami annyit jelent, hogy a város adósságainak emelkedésével csökkenni fog a város vagyonértéke is, szóval remény lehet a pótladó emelkedésére. Az általános házbéradó után ez szép kilátás a jövőre!

## A Csokonai-kör felolvasó ülése.

### Zichy Mihály emléke.

Debrecen, ápril 26.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni Csokonai-kör tegnap nagy művelizeteket nyújtó felolvasó ülést tartott az ev. ref. főiskola dísztermében, amelyen nagy számú, különösen igen előkelő hölgyközönség volt jelen.

A felolvasó ülést pár szóval Géresi Kálmán elnök nyitotta meg, mely után Bosznay István festőművésznünk méltatta Zichy Mihályt, a nem régen elhunyt nagy festőt úgy is mint embert, úgy is, mint művészt. Különösen érdekes volt felolvasásának az a része, melyben Zichyt, mint festőt méltatta s felsorolta nagyobb alkotásait, tárgyakat részletesen megmagyarázva. A könnyű modorban tartott felolvasást nagy élvezettel hallgatta a közönség s felolvasót zajos tetszésnyilvánításokban részesítette.

Ezután Szunyogh Barna olvasott fel több igen szép verset Gáspár Imrétől. Szunyogh egyike a legjobb felolvasóknak s a költő csak hálás lehet neki, hogy pompás költeményeinek interpretálását rábizta.

A nagyon szép versek közül közöljük a következőt:

Titániának könnye csordul,  
A szive nyüzsgő hangyaboly,  
Zajongva fut hegy-völgyön által,  
Siráma száll: „Szép, jó Zuboly!”

Zuboly nem érti hódítását,  
Szamárfő, csupa fürtelem...  
Titániával magam érzek  
Csupán... hisz ez a szerelem!

A költemények zajos hatást keltettek s felolvasót s a távollevő szerzőt zajosan megtapsolták.

Végül dr. Molnár István olvasott fel igen érdekes, nagy irodalmi értékű értekezést egy orosz paraszt népköltőről, Kolájcód-ról, szintén nagy tetszés mellett.

Ezzel a felolvasás véget ért és a Csokonai-kör is befejezte téli felolvasó üléseinek sorozatát.

## SZÍNHÁZ.

### Vasquez grófné vendégjátéka.

Faust.

Zilahy Gyulának használ a lecke. Neki durálta magát és áldozatkészen ontja a legértékesebb vendégszerepléseket. Csaknem az egész szini évadon keresztül napról-napra a legjobb akarattal tártuk fel a hibákat. Ha azokat a direktor egyenként megszívleli és eloszlatja, megszabadítja magát a színházbizottság radikális határozatától. Mert hiszen a bizottság egyetlen olyan kifogást se emelt, amelyet mi már régebben meg ne mondtunk volna.

Most, hogy Zilahyt megszállta a kárpótlás ambíciója is, többek közt Vasquez grófnőt is elhozta vendégjátékra, újból jöelöre megmondtuk, hogy a kárpótlás csak akkor termi meg gyümölcsét, ha a kínáló élvezetből a kárpótlásra legjobban érdemes bérlőközönséget nem zárja ki. Ezt pedig csak úgy és csak azzal érte volna el, ha a kiváló vendégjátékot bérletben nyújtja a közönségnek s az árfelemelésről is letevez. Lett volna zsufolt háza, diadallal, elismeréssel teljes és a bérlők uni soló hangoztatják, hogy ez szép áldozatkészség volt Zilahytól.

Zilahy most sem fogadta meg őszinte tanácsunkat és az eredmény, hogy a felémelt helyárak mellett csaknem üres volt a színház.

Ha bérletben adja a vendégjátékot Zilahy, zsufolva van a színház és ha zsufolt ház mellett valamit rá is fizet a költségekre, megvan a legfényesebb elégtétele. Kárpótlást nyújtott a bérlőknek és elismeréssel veszik körül. Így azonban üres volt a színház, rá is fizetett, kárpótlást se nyújtott, a bérlők elismerése is elmaradt.

Azt persze el kell ismernünk, hogy a tegnapi operaelőadás fényes volt s a lehető legnagyobb közönséget érdemelte volna. Olyan élvezet, mint a dal, a zene kedvelőkre tegnap esett, évtizedekben egyszer jut ki a debreceni színpadról. Vasquez grófné az ő fényes énektudásával, felséges hangjával extázisba hozta a közönséget. Margaréthát énekelte olaszul, de úgy, hogy a közönség elbűvölten, felállva tapsolt neki.

Az előadás értékét hatványozta, hogy Faustot Kertész Odón, az operaház tagja mesés hatással, ezüst csengésű szép tenorjával énekelte. Őt éppugy, mint Vasquez grófnőt tomboló lelkesedés vette körül.

Az igazság érdekében tartozunk még annak a kijelentésével, hogy Bay és Polgár sikerrel illeszkedtek a keretbe s ha valahol kifogásról szó eshetett, az csak a zenekar hirtelen el sem tűntethető gyöngeségeire vezethető vissza.

**Francillon.** Harmadik estén lép ma fel a színház vendége T. Halmy Margit asszony. A francillon színmű igen szép és hálás szerepében egész új oldalról mutatkozik be a közönségnek. A vendég művésznőn kívül részt vesznek az előadáson: Szakács, Ternyey, Szabó Irma, Arday Ida, Békés stb.

**Bagdadi hercegnő.** Színházunk ujonnan szerződött hősnője P. Lukács Juliska lép fel először szombaton este. Régi jó darabnak a Bagdadi hercegnőnek főszerepét játssza el.

### Zilahy kérelme.

#### A színház-bizottság ülése.

Debrecen, ápril 26.

A múlt héten hozott színház-bizottsági határozat városszerte ál-

talános helyesléssel találkozott. — Radikális formájával csak eredményes átalakulást, a kifogásolt dolgokban üdvös orvoslást teremthet. Erről meg volt győződve mindenki.

Volt azonban a határozatnak egy olyan rendelkező része is, amely közel esett a lehetetlenséghez. *A hiányok pótlását két hét alatt kívánta a bizottság.* Zilahy igazgató — hiszen nem is tehetett mást — meghajolt a bizottság határozata előtt s hosszabb beadványában csak azt kérte, hogy *a hiányok pótlására kitűzött határidőt hosszabbítsa meg a bizottság.*

A színház-bizottság tegnapi ülésén foglalkozott Zilahy kérelmével. A szintársulattal szemben a múlt ülésen felvetett kifogásait továbbra is fenntartja, azok orvoslását kívánja, de méltányolja az igazgató kérelmét s az új társulat összeállítása, szervezése, illetőleg helyesebb kiegészítésére kitűzött határidőt *Julius elsejéig kitolta.*

Zilahy erős ígéretet tett, hogy a kívánságoknak minden tekintetben meg fog felelni. Helyes! Az ígéret teljesítésétől függ minden. Várjuk türelmesen a beváltását.

Az ülés lefolyásáról különben alábbi tudósításunkban adunk számot:

#### A Zilahy kérelme.

A bizottsági ülésen jelen voltak: Komlóssy Dezső, Somogyi Pál, Szentkirályi Tivadar, dr. Burger Péter, Kulcsár Endre, Sz. Szabó József, dr. Boldizsár Kálmán, Aczél Géza, dr. Tóby Elek jegyző és Zilahy Gyula igazgató.

Vecsey Imre elnök üdvözölte a megjelent tagokat. Azután előterjesztette, hogy Zilahy hosszabb beadványt intézett a színházbizottsághoz, amelyet dr. Tóby Elek olvasott fel.

A beadványban előadja Zilahy, hogy a bizottság legutóbbi ismert határozata előtt tisztelettel meghajlik. Mivel nem volt jelen a bizottsági ülésen, kéri, hogy hallgassák meg az ő véleményét is. Ő maga is elismeri a hibákat, de ha ezekre momentán adhatta volna meg a felvilágosítást, bizonyára másként alakulhatott volna a bizottsági határozat. Jelenti továbbá, hogy az új tagok betegek s ez erősen megnehezítette a repertoír összeállításában. Gondja lesz, hogy a társulatot és zenekart a kívánalmakhoz képest kiegészítse, de ehhez a bizottság által kitűzött határidő kevés. Kéri, hogy a szervezés, illetve kiegészítés határidejét a bizottság július hó elsejéig tolja ki.

Zilahy Gyula szóval is kijelenti, hogy a bajok orvoslása elhatározott szándéka. Méltányolja a bizottság megrovásait, a felvetett hiányokat ő maga érzi legjobban. Hat drámai színésznője lett beteg egyszerre. Kéri a bizottságot, szívelje meg az ő beadványát, tartsa meg további bizalmát s igéri, hogy a hibáján kívül eső bajokon sürgősen, a lehetőségig segíteni fog.

Burger Péter: Mi teljes jóakarattal és az igazgató iránti szimpátiával hoztuk fel azokat a hibákat, amelyeket ime az igazgató ur is kénytelen beismerni. Nem rossz akarat, de a közönség érdeke vezetett bennünket. Örömmel halljuk, hogy az igazgató ur nemcsak felismerte, de ime orvosolni is akarja ezeket a hibákat. Ebben a remény-

A legdivatosabb  
a legtartósabb  
és a legolcsóbb

**tavaszi**

férfi és  
gyermek

**Ruhát**

Csak a **Gerő**

ruha nagy áruházban lehet legjobban vásárolni.

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt.

Az ujonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben.

ben szívesen járulok kérelmének teljesítéséhez.

**Somogyi Pál:** Mivel nem kis feladat, amelyet az igazgatónak végre kell hajtania, szintén hajlandó az igazgató kérelmét teljesíteni.

**Nagy Zsigmond** a meglévő hiányok pótlását szükségesnek tartja. Egyben kéri, hogy az igazgató társulatának egyik kitűnő tagját, **Zilahy Gyula** művészt gyakrabban szerepeltesse.

**Szentkirályi Tivadar** hangsúlyozza, hogy a mult ülésről felvett jegyzőkönyv csak általánosságban siklott át a felvetett hiányokon, holott mi a legapróbb részletekre kiterjeszkedtünk. A hiányosan betöltött szerepköröket megjelöltük, de ugyanakkor részleteztük azt is, hogy a kórus, a zenekar nem teljes, kartanító, táncosnó nincs, a rendezés felületes. Ezekre kell tehát a direktornak a pótlásokat teljesítenie. Különben **Zilahy** jószándékának reményében hajlandó a társulat kiegészítésére kitűzött határidőt az igazgató kérelméhez képest kitolni.

**Komlóssy Dezső** szükségesnek tartaná, ha a népszínművek kultiválását programjába venné a direktor s ha a népszínmű-énekesnő szerepkörét illetőleg határozott álláspontot foglalna el a bizottság. Felemlíti továbbá, hogy a debreceni közönség rajong a színházért, de az igényei is olyanok. A színházbizottságnak már régebben kellett volna a hiányok orvoslását kérni s akkor elkerülhető lett volna, hogy a lassan-lassan összegyűjtött s a lelkekbe zárt láva, mint a **Vezuv** kitörjön. Igaz ugyan, hogy ez nem pusztán, szerény véleményem szerint csak termékonysághoz vezet.

**Sz. Szabó József:** Mindazoknak, amiket az igazgató ur ígért, teljes hitelt adok, de további véleményemet fentartom akkorra, mikor az igazgató ur új társulatának névsorát beterjeszti. A kívánt határidő kiterjesztését a magam részéről nem ellenzem.

**Vecsey Imre** kijelenti, hogy a bizottság régebbi, a hiányokra vonatkozó véleményét fentartja, bizalommal terjeszti ki a pótlásokra kitűzött határidőt és várakozással tekint az igazgató ígéretének teljesítése elé. Már most jelzi, hogy ezek között emiatt kivánság a szubrett szerepkör betöltése, a népszínművek kultiválása, ezeknek megfelelő erők szerződötése, természetesen továbbá mindazok a hibák, a melyek a mai ülés során is felmerültek.

— Ugy van! Ugy van! — hangsúlyozták többen.

**Vecsey Imre** elnök kimondja a határozatot, hogy a társulat kiegészítésére, a hiányok pótlására kitűzött határidőt júli 1-éig kitolja.

#### Tűz a színpadon.

**Komlóssy Dezső** kifogásolja ezután, hogy a színpadon sansgéné szivaroznak, gyulát gyujtanak, cigarettákat dobnak el. Az így gyakorta kinálkozó veszedelem elhárítását erélyes intézkedéssel provokálja. Minden esetet, a melyben gyujtanak, előre be kell jelenteni az inspekciós tüzoltó tisztnek, a ki maga fog meggyőződni arról, hogy a cigarett, szivar, vagy gyujtó eldobásához szánt s vízzel telt edény elő van-e készítve.

A bizottság helyeselte **Komlóssy Dezső** véleményét s az általa proponált formában határozott.

#### Ninos fegyelem.

**Vecsey Imre** terjesztette ezután elő, hogy a társulat kebelében nincs fegyelem. Ide vezethető vissza, hogy a próbák sok felületességgel folynak le s miattuk szenved az előadás s élvezetében a közönség. Ezen az igazgatónak szintén segítenie kell.

**Komlóssy Dezső:** Ugy van. Az előadások során éppen a fegyelmezetlenség miatt sokat tapasztalta, hogy a szereplők igen sokat megengednek maguknak. Nevet-

gélnek, egymással beszélgetnek, a kulisszák közé kiszólnak, onnan beszélnek. Ilyenekhez nincs hozzászólv a debreceni közönség.

**Zilahy:** Az igazgatót, tekintetes bizottság, mindenfelé rángatják, most a sülyedőbe, majd a zsinórpadra, a festőterembe stb. Szóval az adminisztráció egy részét is vezetnem kellett s ez bizony jelentékeny időt vett el tőlem. Most azonban az adminisztrációt teljesen átadom egyik bizalmasomnak s az előadások sikerének fogok élni. Atveszem az összes rendezéseket.

A bizottság megnyugvással vette tudomásul **Zilahy** kijelentését. Várakozással néz a továbbiak elé.

A bizottsági ülés ezzel véget ért.

## MULATSÁGOK.

**Szobafestők, kárpitosok táncvígalmá.** A magyarországi szoba-, cím- és díszletfestő, kárpitozó, mázó, aranyozó és fényező munkás-szövetség debreceni helyi csoportja április hó 28-án, azaz szombaton este a Margit-fürdő villanyvilágított dísztermében, saját könyvtár-alapja javára szerencsehalászat, zónaposta, szavalattal, serpentin és konfetti dobálással egybekötött zártkörű táncvígalmat rendez. Belépti-díj: személyenként este a pénztárnál 1 kor. 40 fillér, előre váltott jegy 1 kor. 20 fillér. Családjegy 3 személyre (két nő egy férfi) 3 korona. Kezdete este 8 óraker. Zenész: **Kiss Gyula** kedvelt zenekara. Jegyek kaphatók: **Löwy F.** női divat üzletében (a Fehérló szálloda mellett), **Prelovsky András** férfiszabó üzletében (Kossuth-utca 4.), **Hanzély Lajos** fodrász-üzletében (Bethlen-utca 29.) valamint az összes rendező-bizottsági tagoknál. Rendező-bizottság: **Berger József** r. b. elnök, **Hatvani József** r. b. főrendező, **Séra Gábor** r. b. jegyző, **Pénzes György** r. b. pénztárnok, **Gyulai Ferenc** r. b. pénztárnok, **Fehér Béla** I. ellenőr, **Palóczy Sándor** II. ellenőr, **Szentessy Pál** táncrendező. Postás leányok: **Kozma Gizella** k. a., **Kiss Eszti** k. a. Postások: **Dári Imre**, **Gönczi Sándor**, **Klein Jenő**, valamint az 50 tagú rendező-bizottság. Ajándékokra igényt tarthatnak mindazon vendég-hölgyek és urak, a kik a legtöbb levelező-lapot kapják s a legtöbb levelező-lapot eladják.

**Táncmulatság Érmihályfalván.** Nagy szabású hangversenynyel egybekötött táncmulatságot tervez az érmihályfalvai ifjuság az ev. ref. egyház javára. Az a rendkívüli érdeklődés, amely az alig kipattant tervet kíséri, már eleve biztosítja a sikert; és méltán is, mert pl. a műsornak szűkebb körben tudomásra jutott néhány pontja oly művészi színvonalon áll, amilyenben ritkán van alkalma nem csak a vidékieknek, de bármely nagy városi közönségnek is gyönyörködni.

## Agyonütötte a fiát.

### A gondatlanság áldozata.

Debrecen, ápril 25.

A szülői gondatlanságnak van áldozata. A sors keze a legmélyebben súlytott le a szerencsétlen szülőkre, akiktől elvette egyetlen gyermeküket. Tetézte a szerencsétlenséget azzal, hogy magának az atyának adta kezébe a gyilkos eszközt, amelylyel gyermeke életét kioltotta. Tetteért pedig még az igazságszolgáltatás előtt is felelnie kell.

Hajdunádudvarról jelentik a megdöbbentő esetet. **Jámbor István** jómódu gazda-ember tegnapi délután favágás közben a mögötte játszadó négy éves fiát úgy ütötte föbe, hogy az a helyszínen nyomban

meghalt. A szerencsétlen apa magánkülvili állapotban szaladt a csendőr őrsparancsnokhoz, bejelentvén neki a rémes szerencsétlenséget.

A nádudvari csendőrség távirati jelentést tett az esetről a debreceni kir. ügyészségnek, amely rögtön intézkedett a holttest felboncolása iránt. Gondatlanságból elkövetett emberölés címén pedig megindította az eljárást a szerencsétlen apa ellen. A faluban általános részvét nyilvánul a mélyen sujtott szülők iránt.

## Öngyilkos leány.

### Marólugot ivott.

Debrecen, ápril 26.

(Saját tudósítónktól.) A Piac-utcán tegnap reggel egy 19 éves leány öngyilkosságot követett el. Marólugot ivott s a rettenetes mérreg pár órai kínos gyötrelmi után megölte.

Az öngyilkos leány **Kovács Erzsébet**, mint eseléd szolgált. Munkás, szorgalmas, de végtelen érzékeny szívé leánynak elég volt egy szó, hogy napokig elkeseredjék tőle. Ebből azután könnyen elképzelhető, mennyire rosszul esett neki az, mikor néhány tárgy eltüntetésével gyanúsították meg.

A betegségig érzékeny szívé leányt ez a vád mélyen érintette. Napokon át sirt s nem tudták megvigasztalni. Az a tudat, hogy őt ilyen bűnnel gyanúsítják, nem hagyta nyugodni. A vádat elviselni nem bírta s végső kétségbeesésében a halálban keresett nyugalmat.

A mérget tegnap reggel 8 óraker itta meg s dacára a gyors orvosi segélynek, melyben **Holländer** és **Balkányi** orvosok részesítették, két órával később a kórházban meghalt.

## A fürdés áldozata.

### Vizbefult leány.

(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap H.-bőszörményben. Egy fiatal leány szörnyű halálra adta a táviró, a ki fürdés közben a vízben lelta halálát. A vele voltak megdöbbentve, némán vették körül a hullát, melyet a segélyre siető emberek hoztak a szárazra. A végzetes szerencsétlenségről értesítették a helybeli királyi ügyészséget, mely a vizsgálatot elrendelte.

A szerencsétlenség a város alatt lévő malom vizénél történt, melyet tisztá vizéért a város lakosai közül sokan felkeresnek, hogy megtürödjének benne. **Kovács Margit** fiatal 18 éves leány is felkereste tegnap ezt a helyet, hogy ott több leánytársával megtürödjék.

A víz szokatlanul hideg volt, a nap enyhe melege ezt a hidegséget még a déli órákban sem tudta mérsékelni. A leányok ennek dacára bele mentek, némelyek azonban a hidegtől reszkettev hagyták el. **Kovács Margit** nem tártott. Ő lenézte fázós társait és tovább is a vízben maradt.

A hideg víz a különben is beteges leány idegzetére rendkívül hatott. Tagjait hirtelen görcsök hénitették meg s egy éles

**Cipő Király Telnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszertízlet szomszédságában.)**  
Saját érdekét védi mindonki, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezzze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

kiáltással, mely barátjában a vért fagyasztotta meg, elmerült a vízben.

Alig néhány perc telt el. A közelben dolgozó napszámások siettek a segélyre. Már késő volt. Kovács Margit a különben alig derékig érő vízben megfuladt. A napszámások már csak mint élettelen hullát emelték ki a vízből.

A fiatal szép leány szomorú halála miatt a mélyen sulytott szülők iránt nagy a részvét.

## UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

\* **Ki lesz a főispán?** A főispáni kombinációk során tegnap új név merült fel. Állítólag jól informált helyről szerzett értesítés arról szól, hogy a legujabb jelölt a főispánságra *Komlóssy Arthur*, Debrecen volt főjegyzője. Hogy ez a kombináció mennyiben bír alappal, már a legközelebbi napokban megtudjuk.

\* **Harcászati lögyakorlat.** A helybeli ezred a jövő hó elején nagyszabású harcászati lögyakorlatokat fognak tartani a rendes lövő téren. A terület elzárása végett a hatóságot már tegnap értesítették is. Az első gyakorlatot május hó 3-án a 39-ik gyalogezred, míg 4-én és 7-én a honvédek fogják végezni.

\* **Balogh Ferenc jubileuma.** Az a bizottság, amely *Balogh Ferencnek*, az akadémia érdemes tanárának negyven éves jubileumát készíti elő, lázasan végzi előkészületeit. A jubileumi ünnepség 15-én délután lesz, részletei azonban sokkal nagyobb szabásúak, minteleinte hitték. Magyarázata pedig ennek, hogy a társadalom maga is csatlakozik az ünneplőkhöz, mert *Balogh Ferencet* méltónak tartja arra, hogy a szeretet és elismerés ne csak egykori tanítványai, de a nagyközönség részéről is a legmelegebben megnyilatkozzék.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Györi Mihály ev. ref. 3 éves, özv. Takács Sándorné ev. ref. 63 éves, Lakatos József róm. kath. 2 hónapos, Beke Gusztávné ev. ref. 43 éves, Kenéz Erzsébet ev. ref. 1 éves, Gönczi János ev. ref. 40 éves.

\* **A debreceni vendéglősök kávésok stb. ipartársulata** tegnap tartotta rendes évi közgyűlést *Hauer Bertalan* elnöklete alatt. A zárszámadások szerint az Ipartársulatnak 238 korona pénztári vagyona van a felszereléseken kívül, a szakiskolának pedig 560 korona van. A február 22-én rendezett táncmulatság tiszta jövedelme 729 korona volt, mely a jelzett célra fordították. A közgyűlés az elhunyt Privitzer József pénzáros szép emlékét jegyzőkönyvileg örökíti meg s özvegyének részvét táviratot küldenek. Új pénztárosnak *Lókody Sándor*, ügyvivőnek *Gömöri Lipót* választották meg. Dísztagoknak *Gusdei Jakab* és *Glück Frigyest*, a két országos szakférfut választot-

ták meg. Általában a közgyűlésen jelenlevők örvendetesen győződtek meg arról, hogy úgy az ipartársulat, mint a szakipartársulat folyton erősödik, virágzik *Hauer Bertalan* vezetése alatt s a kari tekintély erkölcsi s anyagi emelése körül mintaszerű tevékenységet fejt ki.

\* **Olcsobb a sör.** A sörivők bizonyára örömmel fogadják a kedves hírt, hogy a sör olcsóbb lett. Egyelőre ugyan csak Bécsben, de remélhetőleg majd nálunk is így lesz. Bécsben literenkint körülbelül két fillérrel lett olcsóbb a sör, ami közepes sörivőnek naponta négy-öt fillérnyi megtakarítást jelent.

\* **A debreceni képviselőválasztás** előkészületei simán, csendesen folynak le. A három függetlenségi képviselőjelölt mellett mind a három kerületben a szociáldemokraták is állítanak jelöltet.

\* **Agnoszkálás a kórházban.** Megírtuk, hogy vasárnap a Nagyerdőn halva találtak egy embert, kiben *Szabó Gábor* bérkocsisra ismertek. Közben kiderült, hogy *Szabó* él és a hivatalos személyeket a hasonlatosság tévesztette meg. A rendőrség tegnap megindította a nyomozást és ma már sikerült is agnoszkálni az öngyilkos embert. A kórházban fekszik ugyanis beteg *Borbély József* Homok-utcai kőműves felesége, kinek férje a múlt héten eltűnt. Az asszony meghallotta, hogy a halottas szobában ismeretlen hulla fekszik, lement azt megnézni s a halottban férjére ismert. *Borbély* már hónapok óta buskomor volt, de ennek okát nem mondta meg soha feleségének. Vasárnap kiment a Nagyerdőre s felakasztotta magát.

\* **Új szálloda Debrecenben.** Debrecenben nagyobb szabású szállodai részvénytársaság van alakulóban. A szálloda Debrecen főterén épül három emelettel, százhusz szobával, fényes nagyteremmel, téli nyári kerttel, modern étterem és sörcsarnokkal, állandó mulatóval. A részvénytársaság alakulása most van folyamatban s állítólag már annyira előrehaladott stádiumban, hogy a jövő hó során nyíltan akcióba léphetnek.

\* **Dalostély.** A Szent László dalgyűlésület a jövő hónapban gazdag műsorral dalostélyt rendez. Az előkészületeket a dalgyűlésület, amelynek élén ujabbban mint elnök *Motesicky Hugó* áll, már megkezdte.

\* **Dr. Wolafka Nándor utja.** Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános — mint megírtuk — egészségének helyreállítására husvétkor Abbáziába utazott. Debrecenbe érkezett jelentés szerint a püspök állapotában azóta örvendetes javulás állott be, úgy annyira, hogy a jövő héten már vissza is tér Debrecenbe.

\* **A községi hivatalok betöltése.** A közigazgatási bíróság legutóbb kimondotta, hogy a községnek jogában áll olyan állások betöltésére nézve, a melyek sem az előjárói, sem a segéd- és kezelő-személyzeti állások közé nem tartoznak s így rájuk a segéd- és kezelő-személyzeti állások betöltésére a törvényben előírt rendelkezések nem vonatkoznak szabályrendelettel külön módozatokat megállapítani.

\* **Találtatott.** F. hó 23-án a Bika szálloda előtt elvezető vasuti sínpar közti egy női ezüst óra találtatott. Tulajdonosa átveheti a bűnügyi osztálynál.

\* **Talált készitaska.** Találtatott egy kézi táska, benne több tárggyal; igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

\* **Talált pénz.** Találtatott egy zacskóban bizonyos összegű pénz; igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

\* **Talált karperec.** Találtatott egy karperec, igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságtól.

\* **Egy csinos fűszer üzleti berendezés** jutányosan eladó *Somogyi Kálmán* cég Csapó-utca 10 sz. alatti üzlethelyiségében. Értekezhetni lehet Nyomtató-utca 7. szám.

\* **Gyermek ruhák** a legszebb kivitelben kaphatók a Halmágyi-féle áruházban, Debrecen.

\* **500.000 ember hálálkodik ma már**, hogy fejfájását meggyógyíthatja a nélkül, hogy gyomrát idegölő szerekkel megterhelje. *Fejfájás* esetén csakis „*Antidol*”-t használjon, mely biztos és rögtöni hatásáért a Párisi egészségügyi, Londoni, Berlini és Brüsseli kiállításokon aranyéremmel lett kitüntetve. Egy 35-ször használható üvegnek ára 1 K 20 fillér minden gyógyszerárban.

\* **Ujjonnan készült diszterem.** Virág étterem, a Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett. Minden igényeket kielégítő konyham egy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel *Márkus Jenő*.

\* **Halálozás alkalmával a t. gyászoló felek** el ne mulasszák *Tóth Sámuel* temetkezési intézetét Széchenyi-u. 1. szám felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezések egyszerűtől a legdisztesebbig szolid árakban eszközöltnék.

\* **Üveges munkát és képkeretezést** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít *Blattner Gyula* Piac-utca 69. sz. a. Megye-házzal szemben, telefon 468.

\* **Nyelvoktatás.** Mr. M. Rose nyelviskolájában (Széchenyi-utca 19.) bármely időben nyerhető magán- és osztályoktatás a német, francia és angol nyelvekből.

\* **A magyar „Tulipánkert”** védőegylet felügyelete alatt álló s *Fischer Emil* budapesti majolika gyáros által készített *Tulipán jelvények* nálam szerezhetők be. *Lám Sándor*, üveg- és porcellán üzlete Piac-és Hatvan-utca sarkán.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

\* **Hazai gyártmány.** Kassai Glace keztü, legfinomabb párja frt. 1.40 Bartha üzletében.

\* **Kalapok, ingek, nyakkendők** dus választékban, olcsó, szabott árban kaphatók Feketénél.

\* Valódi angol zephir blusokat 7, 8, 9, 10 koronáért készíttet Bartha Kálmán üzlete, főter.

\* **Napernyők**, keztük, harisnyák kész női és férfi fehérneműek a legolcsóbban szerezhetők be *Asztalos József* üzletében, Kossuth-u. 4.

\* **A híres Hajdusági bajuszpedrő** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy doboz 50 fillér. — Kapható GRÓSZ NAGY FERENCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

\* **Oroszlán védjegyű** ri fehérneműek, nyakkendők, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bartha üzletében.

# Nem hiába!

igyekezik mindenki a **Neumann Testvérek Tiszapalotában** levő **Cipő, Kalap és uridiva** kereskedését találni, mert ott valóban a legolcsóbb, legizlésesebb és legnagyobb választék. **Cipő és Kalap** ujdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be.

Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló **CIPŐK** hölgyek és gyermekek részére.

\* Még csak rövid ideig tart Borsos Kata debreceni kereskedő hatóságilag engedélyezett végkiárulása s az összes raktáron levő árukat mélyen a beszerzési áron alól árultja el.

\* Napernyő újdonságai megtekintésére felhívja a hölgyközönséget Bartha üzlete, városház-épület.

Poló NYI  
Apponyi  
We Kerle  
Kossuth  
Tietek a jövő ENDO  
16n a KIRÁLY.

## TÁVIRATOK.

### Minisztertanács.

Budapest, ápr. 25. Ma délután 2 órakor a miniszterelnöki palotában minisztertanács volt, a melyen az összes miniszterek Polónyi kivételével jelen voltak. A minisztertanács az országgyűlés munkaprogramját állapította meg.

### A király itthon.

Bécs, ápril 25. A kabinet-iroda a király pesti útját ma végkép előkészítette. E szerint a király május 16-án érkezik Budapestre és május 24-ikéig marad ott. A felség személyesen nyitja meg május 19-én az országgyűlést. A király pesti tartózkodása alatt nagyobb udvari ünnepek lesznek, amelyen a kabinet tagjai is részt vesznek.

### Egy volt képviselő nyilatkozata.

Budapest, április 25. Zselénszky Róbert volt országgyűlési képviselő ma nyílt levelet intézett a lippai választókerület polgáraihoz, amelyben így indokolja a politikától való visszalépését: Kossuth az okozója az elmúlt és a jelenlegi nehéz politikai viszonyoknak. Kossuth volt az, aki a zsidóknak szabadkezet adott mindenben és azóta a zsidók dominálják nálunk a helyzetet, úgy mint sehoh a világon. A zsidó sajtó idézte elő az agráriusok azon lépését, amelylyel obstrukcióba léptek. A zsidó sajtó ugratta bele Kossuth Ferencet a miniszterségbe, a melylyel teljesen lejárja magát. Ő tehát nem akar olyan kormányt támogatni, amely zsidó kezek irányítanak. Végül reméli, hogy a mai viszonyok csakhamar megváltoznak és ismét visszatérhet régi kerületéhez. Érdekes a dologban az, hogy Zselénszky főispán akart lenni, de a kormány nem tartotta helyesnek a kinevezését, sőt még hivatalos jelöltséget sem adott neki. Ez volt tehát az indító oka a nyílt levél megírásának.

### Wekerle Bécsben.

Budapest, ápril 25. Wekerle Sándor ma este 7 órakor Bécsbe utazott, hogy jelen legyen a horvát miniszter eskütételén. Wekerle még a holnapi napon visszatér Budapestre.

### Az angol és olasz király találkozója.

Budapest, április 25. Ide érkezett hírek szerint az angol király az olasz királlyal a milánói kiállításon találkozni fog, a mely találkozásnak fontos politikai jelentősége lesz s a balkánállamoknak Angolországgal való szövetségével áll összefüggésben.

### Vádak Stösszel ellen.

London, ápril 25. Stösszel orosz tábornok ellen Port-Arthur feladásáért tényleg hadbírósi eljárást indítanak. A vádlevél már el is készült. A legfőbb vád, hogy Stösszel Port-Arthur több fontos pontjának megvédését meg sem kísérelte s feladta a várat, mikor pedig élelmi- és lőszerben gazdagon el volt látva.

### Gyilkos kortések.

Budapest, ápril 25. A nagyzerlenci választókerületben, ahol eddig Vlád Aurél volt a képviselő, most Detrosits István a jelöltje a románoknak. A románok Detrosits mellett valósággal fanatizálják a népet, fegyveresen járkálnak s így terrorizálják az alkotmánypárti híveket. Ma a román kortések agyonlőtték Graenzenstein alkotmány-párti egyik kortesét.

### San-Franciskó pusztulása.

San-Franciskó, ápril 25. A helyzet javult, miután az élelmiszer elosztásánál és a hajléktalanok elhelyezésénél immár rendszeresebben járnak el. Nagy erővel tisztítják a romok helyét, hogy mielőtt kellő számú munkás lesz, rögtön építhessenek. Néhány tiszt azt állítja, hogy mindössze 275 ember vesztette életét San-Franciskóban, viszont mások sokkal magasabbra teszik a halottak számát.

San-Franciskó, ápril 25. Hivatalos adatok szerint 1000-re teszik a halottak számát, de azt hiszik, hogy még többen is ott veszttek.

### Olaszország háborút indít osztrák-magyar monarchia ellen.

Berlin, ápr. 25. Klein vezérőrnagy a Zeut c. lapban cikket írt, amelyben kijelenti, hogy Olaszország háborút akar indítani a monarchia ellen s a monarchia északkeleti részét szándékszik megtámadni. Szerinte Olaszország titokban rengeteg ágyút szerez be.

### Az oroszországi események.

Moszkva, április 25. Minthogy a rend ismét helyreállt, az itteni egyetemen ismét megfogják kezdeni az előadást. A műegyetemen már megkezdtek.

Lodz, április 25. A mai lodzi választófériak választásánál a német-lengyel jelöltek győztek a zsidó jelöltekkel szemben.

Moszkva, április 25. Az új kölesönre meglepően sok jegyzés történt. A mai napig a jegyzések egy negyedmilliárd frankot tesznek ki.

### Fedák Sári gyűszűi.

Budapest, ápril 25. Egy élelmes, talán tulságosan is élelmes vállalkozó egy negyed millió gyűszűt ajándékozott Fedák Sárinak, a művésznek nevének felírásával, amelyeknek árát darabonként 10 fillérért felajánlotta a tulipánkert céljaira. A gyűszűk árulását tegnap kezdte meg Fedák Sári s az első napon 20,000 darabot adott el. Voltak a kik egy gyűszűért 30-40 koronát is adtak a nemzeti célra.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Nagy bűnperben kezdik meg a főtárgyalást ma a debreceni törvényszéknél. Krámer és Scherz volt debreceni gazdasági gépgyárosok a vádlottak, akik ellen hetvenkilenc esetben elkövetett csalás, sikkasztás és magánokirat hamisítás alapján emeltek vádat. A vádlottakat dr. Lukács Béla védi.

## HIREK.

Az angol trónörökös pár látogatását Indiában kénytelen volt befejezni, mert Nepálban kiűzték a kolera s így befejezve

négy hónapi látogatását, a „Renown” hajó kényelmes kajútjeiben pihen ki az ut fáradalmait. Habár sokkal kényelmesebben utazott a trónörökös pár Indiában, mint a mostani király ezelőtt harminc esztendővel, mégis megviselte őket a négy hónapi látogatás, mert nap-nap után volt részük diszes fogadtatásban és banketben, megnézték mindent a megnézésre érdemes Indiában és megismerkedtek egy pár tucat kimondhatatlan nevű herceggel és hercegnővel. Volt részük egy igazi tigrisvadászatban is, perze csak olyan királyi félelben, ahol minden szépen el van rendezve és a trónörökösnek kell az áldozatra szánt tigrist laterifenie.

Az elátkozott ház. Ily címen tegnap megírtuk azt a megrendítő tragédiát, ami az Üllői-ut és Ferenc-utca sarkán történt. Egy fiatal asszony levette magát a negyedik emelet lépcsőházbéli karfájáról és szörnyet halt. A titokzatos fekete ruhás nő kiletét ma reggel állapították meg. A szerencsétlen neve Stegner Márkusné, született Rosenberg Anna huszonnégy esztendő szabónő. Lakott Dob-utca 84. Áldott állapotban volt és tegnap reggel azt mondta hozzátartozóinak, hogy munkába megy. Ongyilkosságába a nagy nyomor kergette. Butorai tegnap kerültek volna elárverezésre. Ez elől futott a megsemmisülésbe.

Zenészek veszedelme. Érdekes találmányról ad hírt a New-York Gazette a heti száma. A találmány, melynek kiaknázására részvénytársulat alakult, 5 millió dollár alaptőkével dr. Cahill new-yorki tanár tulajdona s lényege zenei hangoknak nagy távolságra való elvezetése s ezt oly egyszerűen oldotta meg dr. Cahill, hogy New-York éttermeiből s kávéházaiból származó zenekarokat és a fenti társulat távhangversenyét vezették be. A találmány által, egy teremben elsórángu művészek és zenekarok tartanak hangversenyt, borsos belépti díj mellett s e közben egy telefon segítségével felveszik a hangokat, azután egy forgóáramu transzformátoron keresztül megerősödvé vezetik a hangokat kábel segítségével a megkívánt helyiségbe, ahol az tisztán hallható, mintha a művész ott játszana a hallgatóság előtt. Az előfizetési árak igen mérsékeltek s így már nagyon el van terjedve. Valószínűleg, rövid idő múlva nekünk is lesz szerencsénk a találmányhoz.

## Ingtatlanok forgalma.

Trnka Ferencné veszi a debreceni 61/b sz. tjkvben foglalt Barna-utca 5. sz. háznak 307 négyszögöl részét Kornizs Ferencnéől 15000 koronáért.

Tóth Kálmán és neje Kiss Juliánna veszik a debreceni 8501. sz. tjkvben foglalt 21 hold 444 négyszögöl ujosztású földet dr. Brunner Alajos és neje Koperl Gabitol 22000 koronáért.

Pataki János és neje Kis Juliánna veszik a debreceni 5072. sz. tjkvben foglalt Homok-utca 2. sz. házat Gere János és Szentpéteri Zsuzsánnától 2500 kor.

Kis András és neje Szolnoki Zsuzsánna veszik a debreceni 6337. sz. tjkvben foglalt Nyil-utca 30. sz. házat Szekeres Gábor és neje Kovács Erzsébettől 6100 kor.

## HASZNOS TUDNIVALÓK.

Az éjféléltti alvás. Az éjféléltti alvás nemcsak egészségügyi szempontból a legjobb, hanem sokkal inkább illik is az emberi természethez, mint az éjfélutáni vagy a hajnali. A hajnali alvás nyugtalan, az embernek rossz álmai vannak. A természeti törvények szerint az embernek is bizonyos téli álmot kell átadnia, vagyis a hosszú téli éjszakákat a test pihentetésére, táplálására kell fordítani. Mindennapi munkánkban tesztünknek okvetlenül szüksége van 7, sőt 8 órai alvásra is s erre a célra mindenestre a legalkalmasabb az éjszakai órák, mikor körülöttünk senki és nyugodtan bonyol, míg a munkánk után a természet rendezése foly-

tán a nappal órái vannak szánva. A szellemi munkával foglalkozók természetesen sokkal inkább szeretik az éjszaka óráit felhasználni, mikor nyugodtan, semmitől nem háborgatva, élhetnek gondolataik és képzelte alakjaik körében. Ez azonban hamarosan megbosszulja magát. Csakhamar az idegesség vesz rajtuk erőt, a felizgatott agy nem tudja fátalmait kinyugodni. Ehhez járul még, hogy mikor az illető másnap 10-11 órákor, vagy még később felébred, nincs étvágya s így természetesen testi ereje is csökken. Szüksége van tehát erősítő italokra, melyek azonban csak ideig-óráig tudják benne a lelket fenntartani. Így bosszulja meg magát a késői lefekvés.

**A vas megóvása a rozsdá ellen.** A francia Calvert tanár több kísérletezés után felfedezte, hogy a vasat a rozsdá évekig meg nem támadja, ha teljes szénsavas kálium, vagy szénsavas nátrium oldatba mártják, melyet rajta szárítanak. Az így kezelt fegyverek évek hosszu során át nem rozsdásodnak, ha szabadon függenek is a falon.

**Zongora-billentők tisztítása.** Zongora-billentők tisztítására legalkalmasabb, ha vészondarabra spirituszt töltenek. Legjobb ez a homályos tükrök teljesen tisztává tételére is.

**Italok, ételek hűtése jég nélkül.** Ha olyan helyen vagyunk, ahol nem kaphatunk jeget, szalmiákpórt kell mindég a háznál tartani. Két liter esővízbe fél kiló szalmiákok teszünk és abba hűtünk. Használat után kigőzöltetjük a vizet, a száraz szalmiákokat pedig még többször felhasználhatjuk.

**Köhögés és nátha ellen.** Erős zsálya teát főzünk s abba mézet s egy kanál ecetet kell habozni. Minden két órában egy evőkanállal veendő belőle.

### Gabonatözsde.

Köttetett:	
Apr. buza	16.46 (100 kgr.-ként)
Máj. "	16.36 "
Okt. buza 1906.	16.52 "
Apr. rozs 1906.	13.62 "
Okt. " 1906.	13.50 "
Apr. zab	16.04 "
Okt. "	12.56 "
Máj. teng. 1096.	13.36 "
Jul. " 1906.	13.60 "

### Értéktözsde.

Köttetett:	
Magyar hitelrészvény	818.75
Osztrák hitelrészvény	689.—

### Olga.

(Folytatás.)

Jenő óvatosan félre állott, úgy hogy a másik teremben ülő nők nem láthatták. Odaintette magához a pincért.

— Parancsol?

— Tudja meg nekem, hogy az a két hölgy, aki a másik teremben, közel az ablaknál egy asztal mellett ül, ide vannak-e szállva?

— Igen, kérem.

A pincér elment és Jenő nyugodtan várakozott. Kevés idő múltán már megjött a pincér a válaszszal.

— Nos? Megtudta?

— Meg.

— És? ...

— Ma érkeztek a fiúmai hajóval. Ide szállottak. Csak holnapig maradnak Velenében.

— Hogyan, hát azt is tudja?

— Sőt többet is.

— Nos?

— Hogy Fiuméba térnek vissza.

— Ugy! Tehát csak kirándulók. — Tette hozzá Jenő azzal a szándékkal, hogy a pincér előtt elüsse érdeklődését.

— Ezután megjutalmazta a pincért és felment szobájába.

— Tehát ide vannak szállva — füzte

tovább gondolatait fel s alá járkálva a szobában. Nem szabad megtudniok, hogy 'itt vagyok. Holnap vissza mennek Fiuméba. Annál jobb. Alkalmasabb hely. Majd ott intézem el velük ügyeimet.

Az nem sok gondolt okozot neki, hogy nincs pénze. Elővette tárcáját, megolvasta s kiszámította, hogy nagyon szűken ugyan, de akkor elég lesz az utra, ha már most elhagyja a szállodát s ezzel nem szaporítja költségeit. Az éjszakát majd csak eltölti valahogy. Keresztül bolyongja a várost. Hiába, ezt az áldozatot már a siker reményében meg kell hoznia.

Különben sem maradhat a szállodában. Ezzel tisztában volt. Nem tehetette ki magát a találkozásnak. Ez mindent elrontott volna. Sőt a hajóraszállást is ügyesen, úgy fogja alkalmazni, hogy észre ne vegyék. Eléggé el lesz törődve egy álmatlanul töltött éjszaka után, hogy a hajón pihenhesen s hogy Fiuméig átaludja az utat. Így legalább a hajón való találkozást is elkerüli. Fiumében már egész másképp lesz minden.

Jenő kétségtelennek tartotta, hogy a két nő most összebarátkozik, hogy Anna a Malvin vendége lesz. Hozzá fog szállni s bizonyára több időt tölt majd Fiumében. Ez alatt neki lesz módja és alkalma találkozni és beszélni vele.

Hamarosan összeszedte kis pakját. Fízett s elhagyta a szállodát. Örült, hogy a két nőt olyan hamar fellelte, de legjobban örült annak, hogy a szerencse feléje mosolygott s a sikert, úgy látszik, diadalmasan éri el.

— Folyt. köv. —

### SZERKESZTŐI POSTA.

B. N. „Hogy lehet férjhez menni?“ című elbeszélése rendkívül hosszú s bizony nagyon üres. Két szóval is el lehet mondani, hogy lehet férjhez menni? Kocsin vagy gyalog.

Oristes. A nyilvánosság előtt nem szükséges teljes névvel szerepelnie, de a szerkesztőség előtt, vagy magán levélben, az a szokás, hogy bemutatjuk magunkat, ha ismeretlenek vagyunk.

E. Z. Miért ne lehetne pihenése a tolnak, mikor a kapa, eke, rokka is megkívánja a maga pihenő idejét. És lehet-e okosabban tölteni az időt, mint vigszággal? Sohse törjen ki előle, hiszen ugyanis gondoskodik az élet, hogy az embereknek minél kevesebb része legyen benne.

### Árverési hirdetmény.

A néhai Nagy József hagyatékát képező ingóságok u. m. házi butorok és egyéb felszerelések folyó évi április hó 27-én délután 4 órakor tartandó nyilvános árverésen Homokkert t. 52. szám alatt elfognak adatni.

Debrecen 1906 április 25.

Kovács Gyula,  
h. leltárbiztos.

6005

### Kiadó esetleg eladó

kerti lakás.

A Ferenc József-uton egy 2 szép szoba, előszoba, konyha, kamara és pincéből álló kerti lakás megfelelő mellék-helyiségekkel, termő szőlővel és termő gyümölcsfákkal, virágos kerttel nyári vagy egész éves lakásnak kiadó. A kert teljesen be van kerítve, jó vizükutallal ellátva, a szobák kályhákkal felszerelve.

Értekezhetni 6010

Szent-Auna-utca 32. sz. a.

kapu alatt jobbra.

# Berendezés

potom áron

## eladó

a Stenczinger házban, Kun Márton  
féle üzletben. 6008

### Amerikai óriás-bab.



Ezen felette érdekes növény 5 méternyi magasságot is elér és körülbelül 1 m. hosszú termő hüvelye lesz. Remek virágával minden kert díszére válik s e mellett augusztustól novemberig izletes babot hoz, mely épp úgy élvezhető és értékesíthető, mint bármely bab. Egy adag ára, ültetési utasítással együtt, bérmentve 1 kor., a pénznek levéltárgyakban vagy postautalványon való beküldése ellenében. Közép-Európa részére egyedül rakta.

Umbert Rella Erzsébetfalva  
Budapest mellett. 5487

## Még csak 5 napig

tart az elárusítás a Kun Márton-féle csödböli árukból. Kapható még

Orvosi műszerek,  
Férfi gallérok,  
Harisnyák,  
Keztyűk,  
és Kötszerek.

### Hölgyek legszebb díszé

a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a  
o bémulatos, csoda hatásáról hírneves o

HAJÓS-féle

### ARADI IBOLYA-CRÉME

használatát által.

Szeplő, májfolt, bíbros, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot egy csapásra megszüntet.

Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fill., Ibolya-hölgy-por fehér, rózsá vagy crém színben doboza 1 K. 20 f. Ibolyatej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk utánzatoktól! A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál

### Hajós Árpád

gyógyszertárban

Arad, Andrássy-ter 22. sz. a megyeházzal szemben.

DEBRECEN 2280

Tóth Béla gyógyszertárban, a Megváltóhoz

### Árverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1905 év november havában elzalogosított, illetve 1906. február hó végéig lejárt 21495 23491 sz. arany 16867 18422 számú egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1906. május hó 10-én délután 2 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

6007

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajóár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

ÖSMERETSÉG hiányában ez uton óhajtok nő-sülési szándékból komoly ösmereiséget kötni, egy független magános 30-40 év körüli polgar családból származó vagyonos nővel. Titok tartás biztosított. Teljes címmel ellátott komoly levelek kéretnek „Uri ember” címre a kiadóba. 5959

### Ajánlat.

BUTOROZOTT szoba, csinosan berendezve, magános ur részére olcsón kiadó. Méliusz-tér 10. sz. 5951

EGY külön bejárattal butorozott szoba, előszobával kiadó. Esetleg jó házi kosztal. Magos-utca 23. 5944

KÉT ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb Hunyadi-utcáján, a vasut ki és bejövételénél. 22. sz. Május 1-től. 5675

KIADÓ üzlethelyiség! Ullmann Salamon Piac-utca 70. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktárral és pincével kiadó 1906 május havától kezdve. 5724

A LEGJOBB ÓRAK legerősebb és legdrágábbak, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula műoránál Debreczen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2002

A KOSSUTH-utcai 6. számú házban a földszinten egy két szobás udvari lakás 1906 május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza. nyitky Endre üzletében. 5274

HOLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szüles esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülesznónél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cím a kiadóban. 5821

VILLAMOS jó karban tartási bérlet. Villamos házi esengők, házi és magán központi telefontok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Debreczen Első Elektrotechnikai Vállalat. Földvári L. Debreczen Kossuth-u. 1., az udvarban.

20 kor. felszereléssel együtt készit Debreczen Első Elektrotechnikai Vállalat. Földvári L. Debreczen Kossuth-u. 1., az udvarban.

EGY jó forgalmu kerékgyártó műhely kiadó, ugyanott kerékgyártó szerszámok és száraz anyag fa eladó. Nagy Antal kovácmester Hajduböszörmény. 5934

VILLANYCSENGŐT kitűnő új módszer szerint készit és javit Krausz Kálmán bádogos Hatvan-utca 2. sz. 5448

PÁSZKA kapható Hatvan-u. 18. szám. Kilónként 50 fillérért. 5938

UJDONSÁG blousok, alsószoknyák és kötőkötényekben Márton Gyula divat üzletében, Bika szálloda mellett. 5788

EGY jó forgalmu hentesüzlet minden órán kiadó. Értekezhetni Gombos Ferencel. 5956

IRODAHELYISÉGEK, raktár és pince a fő tőzsde udvarán kiadó. Értekezhetni Farkas Henrikuél. 5953

BUTOROZOTT szoba egy vagy két ur részére Hunyadi-utca 20, kiadó. 5952

### Kereslet.

NAGYOBB fizetésű kézi leányok és tanuló lányok fizetéssel azonnal felvétetnek Jungreisz Mari női divatüzletében. 5950

KÖNYVVEZETŐ kerestetik. Jelentkezhetni dr. Balkányi Miklós urnál Kossuth-u. 32. 5945

KISEBB jég szekrényt megvételre keresek. Ajánlatot kérek a kiadóban. 5932

GEPÉSZ kerestetik azonnali belépésre. Hajnal-utca 21. 5902

EGY léguyomással berendezett sörosapoló készülék megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 5924

EGY ügyes képzett fiatal fűszerkereskedősegédet keresek azonnali belépésre. Várray János Meszena- és Leány-u. sarok. 5959

ÜGYES fűszeres segéd felvétetik, ugyanott egy tanuló is. Cím a kiadóban. 2957

EGY fiatal megbízható segéd május 1-re felvétetik Harsányi Lajos fűszerüzletében Kut-u. 34. sz. 5954

UTAZOK és ügynökök fix fizetéssel és jutálékkal felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél, Debreczen Piac-utca 58. 5941

GÉPLAKATOS TANULOK felvétetnek Széchenyi-utca 44. Ehenreich Sándornál. 5864

SZAKÁCSNÓ, ki a főzés minden ágában teljes jártassággal bír, uri házhoz kerestetik. Cím a kiadóban.

### Eladás.

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcsfakkal eladó. Cím a kiadóban. 5249

TÖBB használt kerékpár eladó. Cím a kiadóban. 5925

EGY jókarban levő kerékpár eladó Bethlen-utca 32. sz. 5878

KÉT drb jókarban levő hűtő eladó. Bethlen-utca 29. sz. 5283

EGY jó forgalmu fűszerüzlet más vállalat végét eladó. Értekezhetni Rákóczi-u. 20. Németh Kálmánnál. 5955

FODRASZÜZLET 10 éve fentálló, Debreczen legforgalmasabb útján, elősmert jó menetű, csakis vidéki üzlet átvételek folytán sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 5923

EGY jó forgalmi trafik üzlet eladó. Cím a kiadóban. 5900

EGY jókarban levő félhosszu zongora minden órában olcsón eladó. Bővebbet Kigyó-u. 21. szám. 5962

EGY új ebédlő asztal, két új sifon, két új egy sordó tükörrel, egy toalet tükör helyszüke miatt eladó. Bethlen-u. 24. 5963

## Szabónő

ki a legutolsó divat szerint dolgozik

### munkát vállal.

Cím: Vörösmarthy-u. 11  
Humenyik Lajosné. 2235



## Goldstein

## Karolina\*

DEBRECZEN,  
Piac-utca 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és angol modell után szabott

## MIEDER

a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, melyeket olyan árban készittek, hogy a t. hölgyek nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakértelen nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyártott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválaszték 2 frrtól feljebb

Tisztitást és javitást a legolcsóbban eszközölk. Árjegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök. 2232

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

## HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő  
DEBRECZEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

## Takarék- és Hitelintézet Részvénytársaság, Debreczen.

### Hirdetmény.

Az 1906. évi április 22-én tartott rendkívüli közgyűlésünk által Intézetünk alaptőkéjének 200,000 koronáról 500,000 koronára leendő felemelése 1500 drb egyenként 200 korona névértékű új részvény kibocsátása útján oly módon rendelkezett el, hogy az 1500 darab részvényből egyelőre 1000 darab 200 korona névértékű részvény bocsátandó ki, mely 1000 darab részvény már a folyó 1906. év nyeregyében a régi részvényekkel egyenlően részesedik.

Az új kibocsátású ezen 1000 darab részvény megszerzése tekintetében közgyűlésünk a régi részvényesek elővételi jogát fentartatni rendelte és pedig akként, hogy a részvényeseket minden egy darab régi részvény után egy darab új részvény megszerzéséhez való jogosultság illeti meg 300 korona megállapított átvételi árban; mely 300 korona kibocsátási árból 200 korona az alaptőke — az azonfelüli összeg pedig a kibocsátási költségek levonása után a tartaléktőke gyarapítására fog fordittatni.

Ezen közgyűlési határozat következtében felhívjuk t. részvényeseinket, hogy a részükre teljesen költségmentesen kiszolgáltatótató új részvényekre fentartott elővételi joguk gyakorlására vonatkozó szándékukat a régi részvényeknek pénztárunknál lebélyegzésével való felmutatásával legkésőbb és bezárólag 1906 május 15-ik napjáig bejelenteni sziveskedjenek, mert 1906 május 15-ik napjával az elővételi jog megszűnik. — A részvényenként 300 korona megállapított kibocsátási árból az elővételi jog bejelentése alkalmából 100 kor., tokkal együtt. A t. részvényeseknek azonban szabadságában áll a kibocsátási árt egy összegben is előbb megfizetni.

Az új részvények csak a kibocsátási ár és kamatainak teljes befizetése után a részletek befizetéséről szóló ideiglenes elismervények visszaadása mellett szolgáltatnak ki. — A folyó 1906 június 15-ig teljesen be nem fizetett részvények a jogosult részvényes kárára és veszélyére szabadkézből eladatnak s az esetleges többlet a tartaléktőke javára marad.

Debreczen, 1906 április 24.



## Az uri közönség szives figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú

### férfi divat szöveteim

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek. Ugyiszintén katonai és mindennemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

### KISZEL SÁNDOR,

katona és polgári szabó, Kossuth-utca 19., a színházzal szemben.

5041

## Máthé János

légszusz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Légszusz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőberendezési, központi vízmelegítő készülékek, épület, bádógos munkák jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jutányos árban eszközöltetnek. 2044

Telefonszám: 321

Nagy választékban kaphatók:

Vászon árúk, Férfi és női kész fehérneműk, Mennyasazonyi kelengyék.

A legszebb újdonságok:

Nap- és Esőernyőkben, Csipkék, Szalagok, Nimmések, divatos Cerna és selyem női Keztyük, férfi női és gyermek Harisnyák, női omlékallérok, férfi és női nyakkendők

jutányos szabott árakhoz

**Szabó Lajos Fiai**  
Debrecen,  
o divat-, vászon- és szőnyegáruház. o

**Aki**  
elegáns, divatos tavaszi  
**felöltöket**  
akar vásárolni, tekintse meg ujonnan megnyitott  
**DARVASEDE**  
női felöltő áruházat a főtéren,  
a Kistemplommal szemben.

A tisztelt építő közönség és építész urak b. figyelmébe ajánljuk az általunk készített, az Arad és csanádi vasutak szabadalmazott

dupla hornyolt átfedő beton

## Cserepet

amely ugy minőségben, mint szépségben a legjobb, por és hóvédővel ellátva. 5518

Négyzetméterre csak 11/2 szükséges a borításra, Becses pártfogásokat kérve, m. tisztelettel:

**Klein és Weisz**  
Hatvan-u. 50.

## Választási zászlókat, tollakat és jelvényeket

olcsón szállít

## Zelinger Ede festő

Debrecen, Darabos-utca 16.

Telefon 410. — Árjegyzék bérmentve.

Megrendelések 6 óra alatt szállíttatnak.

## Ékszer

### újdonságokban,

Izlés, kivitel, tartósság, minőség tekintetében

első helyet foglalja el a

## Rose Dezső

modern ékszer-üzlete,  
(Hungária kávéház mellett.)

Elismert megbízhatósága folytán

### Kedvezőbben,

### Szolidabban,

### Olcsóbban

vásárolhatunk ott,

mint bármely más alkalmi eladásoknál.

## Műjég szállítás.

Esetleges kellemetlenségek elkerülése végett tisztelettel értesítjük a t. közönséget, hogy jég szükségleteik biztosítására előjegyzéseiket Kovács Kálmán és Társa hentes cégnél (Tisza palota) az alábbi egységárak mellett május hó 10-ig megtenni sziveskedjenek.

mészárosok és hentesek részére hához szállítva 1 tábla 22 fill.  
gyártás helyén 1 tábla 18 fill.  
magán fogyasztóknak hához szállítva — — — 1 tábla 26 fill.

Kiváló tisztelettel:

Műjég Szállítási Vállalat.

5597

Legjobb bajuszodró a híres debreceni

## „CIVIS“ bajuszpedró.



Nem tépi, jól összefogja s növelet a bajuszt.

== 1 doboz ára 40 fillér. ==

Készítője s főraktára:

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyszertára

DEBRECZEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

## Szobapadlómáz valódi Bernstein lakfesték

Eradeti — tükörfényű **LINOLEUM**

**Szesz-lakk** gyorsan száradó szagtalan

## PARQUET-MÁZ

minden színárnyalatban és minőségben beszerezhető:

## KOMLÓSSY LAJOS

fűszer és gyarmatáru kereskedésében.

Piac—Hatvan-u. sarok

Telefon 213.

5595

## A poloskák

tökéletes kiirtását egyedül

## Schwartz Izsó

vállalja el kezesség mellett

saját találmányu Poloskairtó szerével, mely üvegszámra is kapható 3—5—és 7—koronás üvegekben. Bizonyítványokkal szolgálhatok

Egyedüli címem:

**Schwartz Izsó**

Május 1-ig Arany János-utca 55. sz. alatt.

Május 1-től Hatvan-utca 28. szám alatt.

Amennyiben nevében e munkára bárki is ajánlkozik, tessék elutasítani. 5518

# KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.  
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

2851

Mindenkor kaphatók:

**BORSOS KATA** cégnél **DEBRECEN**.

## THE GRESHAM

o **Életbiztosító Társaság Londonban.** o

Alapított 1848-ban.

Magyarországi fiók Budapest, V., Ferenc József-ter 5—6, saját palotájában.

Vagyon (1904. december 31-én)	216,505,894-39 kor.
Ervényben levő biztosítási — tőkeösszeg	650,000,000— „
Díjtartalék	213,612,256-51 „
Biztosított feleknek kifizetett	491,748,857-43 „
1904 évi — és kamat — díj bevét	32,391-311-51 „
A magyarországi üzlet magyar értékekben elhelyezett díjtartaléka	25,132,222-10 „

### A magyarországi igazgatótanács:

Gróf Andrássy Géza, v. b. t. t. orsz. gyűl. képviselő elnök. Gróf Batthyány Tivadar, orsz. gyűl. képviselő. Gróf Benyovszky Sándor, orsz. gyűl. képviselő. Bolgár Ferenc, orsz. gyűl. képviselő, a képviselőház alelnöke. Gróf Esterházy Mihály v. b. t. t. orsz. gyűl. képviselő, Simos Jakab tőzsde tanácsos

Ügyvezető igazgató:

**Takács Zsigmond.**

Vezérigazgató

**Darvas.**

Igazgató-helyettes:

**Beckett A. Reginald.**

**Rózsa.**

Debreceni medico-mechanikai

## Zander-gyógyintézet

Debrecen, Piac-u. 50. földszint. Tulajdonos **dr. Szász Adolf** orvos.

**Gyógytényezők:**

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gimnasztika. — Orvosi massage. — Testgyógyítás. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. — Elektromassage. **Telefon 389.** Villanyozás (Faradisálás). **Prospektus.**

### ANGYAL



### DROGUERIA

**Megnyitási**

**jelentése!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában**

## Gyógyárú (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol

**dusan felszerelt raktárt tartok:**

**Vegyszerekből.** Higiénikus kötszerekből, Betegápolási cikkékből. Összes bel és külföldi különlegességekből. Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi angol Rumok, Teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, Ajk-arcfestékek, Arc krémek, Essentiák, gazdasági cikkek, gyógyszappanok, gummi különlegességek

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

**Rácz Herman.**

„Angyal” drogueria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.

## Csakis Hölgyeket érdekel!

*Megnyitt*

## FODORA.

finom női szalonüzlete

Piacz-utca 42. sz.

**Lamprecht palota,  
az udvarban jobbra**

Képviselei

## Budapest

legelőkelőbb egyes cégeit, ugymint

**Neuman László** szövetárúháza,

**Fischer Simon** selyem árúháza,

**Herczeg és Garai** blúz és angol kosztüm árúháza,

**Fehér József** hosi és házi ipar, menyasszonyi, férfi és gyermek kolengye különlegességek készítője.

A fentnevezett előkelő pesti cégektől mesebeli szép tavaszi és nyári újdonságaim vannak raktáron, ezenkívül a megnevezett cégek teljes nagy raktáruknak az óriási nagy mintagyűjteményeikkel rendelkezem — így a t. hölgyközönségnek kimondhatatlan nagy választék áll mindenben rendelkezésükre, egybekötve kényelmükre is, mivel egy levelezőlapon való értesítés folytán bárhova, vidékre is, a teljes kollekciókkal és az összes modellekkel személyesen elmegyek.

**Különféle finom bluzok és fehérneműek minden méret után is készülnek.**

**Naponta érkeznek**

le Budapestről

**ÚJ MODELLEK!**

## Nagy nemes rózsza és virágkészletek eladása.

18.000 drb nemes rózsza a legújabb 160 fajban, 1 drb 60 kr. 10 drb 5 frt.	100 drb	50 kr.
10.000 drb Crimson Rambler futó rózsza karmazsinspiros, 1 drb 40 kr. Kiváló erős		50 kr.
8.000 drb Aquilegia nemes cseggetyűke, romek évelő virág sok fajban	10 drb	1-25 frt
2.000 drb Teljes mályva rózsza, angol díszmályvák sok színben	10 drb	60 kr.
5.000 Harangvirág Campanula, sok fajban	10 drb	1-20 frt
40.000 drb Teljes kerti szegfű sok faj és szín, erős tövek	100 drb	5- frt
3.000 drb Teljes szurok szegfű, karmazsinspiros, 10 drb 1 frt,	100 drb	8- frt
2.000 drb Dísz napraforgó 4 fajban évelő 10 drb 1-50 frt	100 drb	12- frt
10.000 drb Kaktuszvirágú gyöngyike Georgina 150 fajban, 10 drb 1-80 és	10 drb	2-50 frt
10.000 drb Canna gumó mintegy 80 fajban 1 drb 1-80 és	10 drb	2-50 frt
2.000 drb Margareta fehér és kék 1 drb 20 kr.	10 drb	1-50 frt
40.000 Iris kardilliom 50 fajban 10 drb 1 frt	100 drb	6- frt
5.000 Flox évelő lángvirág 25 fajban	10 drb	1-80
3'000 hl. Korai vető krumpli és kifli krumpli 10 kiló 1-50	100 h.	10- frt

Ezenkívül mindenféle konyhakerti és virágpalánták nagy mennyiségben.

**Kapható Kontsek Géza kereskedelmi és műkertészetében**  
Debrecen, Megrendelhetők az üzletben Kossuth-utca.

**Donogán és Somossy**  
Debrecen,  
Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat  
gyönyörű ujdonságai:

**Női ruhakelmék,  
selymek, delaine,**  
stb. stb.

**Minzett ruhák  
és bousok.**

Előnyös fizetési feltételek mel-  
lett elköltözés miatt sürgősen

**eladó**

a Széchenyi kertben levő  
nagy telken épült modern ház.  
Cím a kiadóban.

## JEGYGYÜRÜK

brill és gyémántköves

ékszerek, menyasszonyi ajándéktárgyak, zsebórák  
nagy választékban.

ELFOGADOK régi brilliánt köves ékszerek átalaki-  
tását legdivatosabb mintákra, Vésnöki munkák, mo-  
nogrammm készítése, zsebórák javítása a legolesobban.  
Vidékt megrendelést azonnal elintézek. Szolid és olcsó  
órák. Pontos kiszolgálás.

**PINTÉR GUSZTAV, ékszerész.**  
debrecen, Főter 26. szám. Főtézsde mellett.

Legdivatosabb  
női, uri és gyermek  
**Kesztyűk,**  
Glace és mosható szarvas-  
bőrből, valamint selym és  
csipkeszővetekből, Harisnya  
kötők, Nadrágtartók nagy  
választékban.

1 pár kesztyű  
tisztítása vagy  
mosása 20 fill.

Saját készit-  
ményű Sely-  
kötők, Haskö-  
tők, Hátgyene-  
sítők.

Orthopadiai elkök-  
nyűk, műkezek,  
műlábak, mértékese-  
lű készítése, valamint szak-  
szerű javítása elvállalhatik

Nagy választék:

valódi francia és amo-  
rikai gummi különle-  
gességek, férfi, női övszerek.

Debrecen, Piac-utca 12. Szám Széchenyi-  
kert mellett

Szépítő és májfoltek a

**FÁY**

**ARC-CREME**

Szépít, fiatalít. Hatása csodás.

Tégelye 1 korona, hozzávaló  
Fáy-szappan szintén 1 kor.

Kapható egyedül a készítőnél

**Grósz Nagy Ferenc**

gyógyszerésznél

5534

DEBRECEN, Kossuth-utca 8.

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

Apafai uton kisebb tanya bir-  
tokot megfelelő épületekkel  
felszerelve haszonbérbe ad

**Dr. Hegedűs Jenő ügyvéd**  
Arany János-utca 6.

# KIÁRUSÍTÁST

nem tartok, de

**e hó 30-ikáig**

rendkívül olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő áruhat.

**Siessenek ezen ritka alkalmat kiaknázni.**

Tisztelettel:

**LÓWY F.**

Üzletem **Debrecen, Piac-u. 24. sz.** alatt van, a fehér ló vendéglő mellett, a kis  
templommal szemben. 5539